

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum-körút Budapest.

ADIUJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Kossuth tér 9. szám.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.

Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában. Előfizetés 1 óra 1 P.

Gondolatok a gazdasági válság megoldásáról, különös tekintettel a földmunkásokra.

Írta: Dr. Janitzky Gyula városi állatorvos.

Világszerte olyan gazdasági válság dühög, mely kétségbeejt az embereket s napról-napra szaporítja a nélkülözők számát.

Kiutat keres ebből minden gazdálkodó ember, fáját, hazáját féltő magyar. Sokféle kísérlet történik, sok tanács elhangzik, talán az én szerény szavaim sem vesznek egészen kárba.

Gazda és földmunkás van most a legnagyobb bajban s elsősorban is rajtuk kell segíteni, mert az ő boldogulásuk magával hozza az iparos, a kereskedő, a lateiner boldogulását és viszont.

Drágán veszi a gazda az iparcikket, olcsón kénytelen eladni termelvényét. Egyoldalú szemtermelést folytat, sokat szenved az időjárás mostohasága miatt, rosszul tartja állatait, értéktelen a trágyája, meg nem felelő a munkája, ennél fogva sovány és gazos a földje. Legnagyobb baja pedig, ha egyszer adósságba verte magát, nem győzi a magas kamatot fizetni s könnyen megindul alatta a föld.

Már pedig *mindenkinél s mindent el kell követnie, hogy a magyar gazda ur maradjon a portáján s gazdálkodási módját a változott viszonyokhoz mérje.*

Adja meg a földnek a megfelelő művelést, legyen tisztában azzal az alapvető elvvel, hogy a föld felületét nemcsak akkor kell lazítani, kapálni, ha az gyomos, hanem lehetőleg minden eső után, hogy a megtömődött felületet porhanyóssá tegye, a beivódott nedvességet a föld megőrizhesse.

Ha egyik évben kalászos, a következőben kapást termel, iktasson közbe egy téli takarmánytermelést, még pedig úgy, hogy aratáskor azonnal sekélyen leszántva a tarlót, szeptemberben biborherét, vagy őszi takarmánykeveréket (őszi borsó, szöszös-bükköny, pannonbükköny s egyharmad gabona) vet, melynek május első napjaiban való levágása után babot, dinya-nyét, tököt, burgonyát, sőt kukoricát is termelhet még. Ha így takarmányra tesz szert s minden mély termőrétegű földben lucernát, lóherét nevel, több állatja lehet, azok értékesebbekké válnak, a trágya is több és jobb lesz s kevesebb földben is ugyanannyi szemtermésre számíthat.

Fokozatosan összes, erre alkalmas földjét beültetheti 30—30 méter távol-

ságban a réti földeken szilva vagy barackkal, a felső földeken pedig barackkal. Ezeket persze nyulirágástól, jószágdörzsöléstől óvni, a gomba és rovarbetegségek ellen permetezni kell.

Sok baromfi, több és főképp jobb minőségű háziállat tartásra iparkodjon mindenki.

Mindezekhez persze megfelelő forgótőke, vagy legalább is a mai, kibíratatlanul magas kamatu kölcsönöknek *hosszu lejáratu, olcsó, legteljebb 6 százalékos* kölcsönökre való átválttatása szükséges.

Anyagiilag rendezett viszonyok között élő gazda több alkalmazottat tarthat, a földmunkáskérdés végleges megoldása pedig véleményem szerint összekapcsolható a régóta vajdó, de most egyszerre aktuálisvá válni kezdő *Duna-Tisza-csatorna* megépítésével.

E csatorna megépítése 50.000 embernek öt évre munkát adna s ha gondoskodás történne arról, hogy az épülő csatorna mentén felállíttatni szokott kantinok a napi munkaidő befe-

jezte után 2 órával becsukassanak, ünnepnapokon pedig csak délután s csupán néhány órára nyitassanak meg, továbbá *ha minden munkás, minden munkanap után* — akár bérének egy kis része viszatartása árán is — *egy négyszögöl csatornamenti, öntözésre berendezett földterületet kap a nagy mű befejeztekor, boldog viruló telepek, kis községek lepnék el a csatorna mentét s nyugodt, állandó otthont lehetne az előbb nyugtalan-vérű, bizonytalan életű, kiváló magyar kubikos.*

A csatornának csongrádi torkolata ki sem számítható módon virágzó nagy várossá tenné Csongrádot, de egyben a torkolattal szemben fekvő Szentest s a csatorna mentén levő Félégyházát és Kecskemétet is.

E négy városnak óriási érdeke fűződik ahhoz, hogy ezen öntözési, forgalmi, de stratégiai szempontból is annyira fontos országos érdekű mű megépítése — a költségeknek bármilyen módon való előteremtése után — *meg ez év folyamán kezdetét vegye.*

Az országoszerre szétosztott sok munkanélküli segély együttesen igen sokra megy s mint az orvos injekciója, csak a beteg életét hosszabbítja, erőt, egészséget, boldogságot csak a jól elvégzett munka s annak méltó jutalma ad.

Az Egységspárt meleg ünneplésben részesítette Bethlen miniszterelnököt bécsi útjának sikere alkalmából.

A Keresztény Kisgazda-, Földműves- és Polgári Párt csütörtökön este a párt helyiségében Pesthy Pál elnöklésével ülést tartott. A kormány tagjai közül Bethlen István gróf miniszterelnök, Bud János kereskedelemügyi miniszter, Károlyi Gyula gróf külügyminiszter, Mayer János földművelésügyi miniszter és Wekerle Sándor pénzügyminiszter vettek részt az ülésen.

Pesthy Pál kegyeletes szavakkal bucsuztatta el a napokban hirtelen elhunyt Bárány Sándor országgyűlési képviselőt, akinek emlékét a párt jegyzőkönyvben örökítette meg.

Pesthy Pál üdvözölte Kornis Gyula kultuszminiszteri államtitkárt, akit Vácott most választottak meg országgyűlési képviselőnek.

Az elnök ezután megemlékezett az osztrák baráti és döntőbíróági szerződés aláírásáról és a párt őszinte hálájáról, szeretetéről ragaszkodásáról és törhetetlen bizalmáról biztosította Bethlen István gróf miniszterelnököt.

A megjelentek tapssal és éljenzéssel fogadták a pártelnök szavait.

Ezután Csizmadia András az ös-bizottság munkájának haladásáról intézett kérdést a pénzügyminiszterhez.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter válaszában rámutatott arra, milyen nehéz kérdés és nagy probléma a mai viszonyok között a bajbajutott gazdaságok megsegítése. Sürgősnek tartja a megoldást és a legközelebbi pártértekezlet egyikének már alkalma lesz foglalkozni a kormány tervezetével, amely remélhetőleg közmegegyezésre fogja a kérdést megoldani.

Erdélyi Aladár azt indítványozza, tüzze ki a párt napirendre a kartellörvényjavaslat 17. szakaszának megvitatását; a szakasz a piaci összeheszeléseket kívánja lehetlenné tenni. Minthogy a szakaszt a bizottságban nyújtották be, a pártnak még nem volt alkalma azzal foglalkozni és az egyöntetű állásfoglalás kedvéért a szakaszt a párt elé kellene hozni.

Bethlen István gróf miniszterelnök

rámutatott arra, hogy az említett szakasz azt célozza, hogy

lehetlenné tegye azokat az összeheszeléseket, amelyek a pi cokon gyakran előfordul-

nak és a mezőgazdáknak esetleg súlyos károkat okozhatnak.

Az ilyen összebeszélések azért lehetnek veszedelmesebbek, mert nem állanak a nyilvánosság ellenőrzése alatt és ismételen és gazdaságilag teljesen indokolatlanul leszoríthatják a gazdák eladási árát. Kétségtelen, hogy ez a kérdés valamilyen megoldásra vár. Viszont igaz, hogy még a karteleteket a tárgyalás alatt lévő törvényjavaslat intézkedéseivel szabályozni lehet és normális helyzetet lehet teremteni a kartelkérdésben, addig ezt a másik kérdést e y szakasszal nagyon nehéz lenne elintézni.

A gazdák részére azonban ez is fontos, mert ők a mindennapi életükben nem a karteletek általános közvetlenül összeköttetésben, hanem a piaci vásárlókkal.

A piaci összebeszélések nem bírnak az írott szerződés jellegével és bár a bíróság előtt sem érvényesíthetők, mégis érvényesülnek az áralakulásban, annál is inkább,

mert a kizsákmányoló nem tudja állandóan figyelemmel tartani a külföldi paritásokat és aszerint ad el, mennyire van megszorulva.

Hozzájárul ahhoz, hogy a párt ezzel a kérdéssel foglalkozzék és ha a szakasz jelenlegi megszövegezését nem tartja kielégítőnek, helyette új szöveget fogadjon el.

Krudy Ferenc hangsúlyozta, hogy nem fél a szakasztól, mert hiszen a rendelkezés sulya a végrehajtáson nyugszik. Arra kell csak ügyelni, hogy a szakaszt ott alkalmazzák, ahol arra szükség van.

Bud János kereskedelmi miniszter rámutatott arra, hogy sokkal nagyobb horderejű kérdésről van szó, semhogy ötletszerűleg dönteni lehetne. Ezért javasolja a pártnak, hogy

küldjön ki bizottságot, vagy a már meglévő bizottsághoz utasítsa a kérdést, ahol behatóan megvitatják és olyan formába öntik a szakaszt, amely a gazdasági igényeknek megfelel.

Az értekezlet Pesthy Pál javaslatára az igazságügyi és gazdasági bizottságot bizta meg a kérdés megtárgyalásával.

Patacsi Dénes a községi háztartások rendezéséről szóló törvénnyel kapcsolatban arra kérte a kormányt, hogy

a borfogyasztási adó alól mentesítsék a saját fogyasztást és a munkásbort.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter közölte a párttal, hogy

a községek háztartásának rendezéséről szóló törvény előadói tervezete már elkészült és nemsokára anket foglalkoztatják vele.

Ezen az anketen mindenki elmondhatja kívánságait.

Több tárgy nem volt és Pesthy Pál elnök a pártértekezletet bezárta. Az értekezlet után pártvacsora volt, melyen felszólalás nem történt.

Bárki használhatja vizsga és adómentesen a legcsekélyebb üzemi költséggel a »CSEPEL« kismotorke-rekpart. Kedvező fizetési feltételek mellett hozza forgalomba a »CSEPEL« kismotort a gyári lerakat Régnér Gépraktár Csongrád, Szentháromság tér 8.

HA HIRDETNI AKAR CSAKIS HELYBELI LAPBAN, A CSONGRÁDI UJSÁGBAN HIRDESSEN.

A képviselőtestület szerdai közgyűlése.

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja körül nem volt különösebb vita; a közgyűlésnek a járásbírók lebotására vonatkozó határozatát a közgyűlés tudomásul vette miután az elnök h. polgármester Bozó Andor dr. kérdésére kijelentette, hogy a szakértő felügyelői munka végzésére kiírt pályázatra beérkezett ajánlatokat azonnal elbírálják és a munka is nyomban megindul.

Heves és hosszantartó vita folyt a tárgysorozat 2. pontja körül. Az előjáróság arra kért felhatalmazást, hogy a már megszavazott 88000 pengős függőkölcsönt a városház-építési alpból vehesse kölcsön a város a szokásos kamattal. Piroška János tiltakozik a városházépítési alap, bár ideiglenes megcsonkítása ellen, mert úgy látja, hogy a kölcsön fedezetül kijelölt tételek már befolytak és el is költettek. Így a kölcsönből kifizetendő rézgálic vételár 32000 pengős tételnek csak 2000 pengős fedezete van, mert 30 ezer már befolyt. Ugy ezt a tételt, mint a mozi ügyből előállt 4000 pengőt pótdoból kell fedezni. Mulasztást lát fennforogni és hangoztatja, hogy ha a város a multban alkalmazta a felelősség elvét a mulasztások elkövetőivel szemben, most is le kell vonni a konzekvenciákat. Igaz, hogy úgy a rézgálicot, mint a mozitartozásokat ki kell fizetni, de vizsgálni kell azt is, hogy mi vezette ide a várost, hogyan lépték túl a megállapított kereteket.

Vida Sándor dr. hangsúlyozza, hogy a közügyek bírálatához tárgyilagosságra van szükség. Megállapítja, hogy az 1930-ra előirányozott kereseti adóból és községi pótdoból 43745 pengő nem folyt be, a másfél százalékos városi illetékre 24 ezer pengő követelése van a városnak.

Piroška: Miért nem hajtották be a kereseti adót? (nagy zaj), polémia támad a folyton közbeszóló Piroška és Vida közt. Piroška a „vörös tengert” emlegeti, a zajban Vida válaszából csak annyit lehet megérteni, hogy valami, bombáról beszél.)

Vida Piroškanak a kereseti adó lanya behajtására vonatkozó megjegyzésére reflektálva megállapítja, hogy az a körülmény, hogy a felsőbb hatóságok a nehéz viszonyokra való tekintettel az adófizető polgársággal szemben bizonyos kíméletet tanúsítanak semmiesetre sem lehet ok arra, hogy ezért őket támadás érje. (Helyeslés, zaj.) Hangsúlyozza végül, hogy a városházi alapot veszteség nem fogja érni.

Turi István kifogásolja azt, hogy a munkaalkalmak létesítésére szánt városházi alapot népszámlálási kiadások fedezésére, rézgálic-tartozások fizetésére kívánják fordítani.

Justin István megállapítja, hogy a kereseti adót fizető társadalmi réteg súlyos helyzete miatt nem folyt be.

Rosenberg Ede a kölcsönnek az alpból való felvétele mellett szólal fel, közben ismét nagy zaj kerekedik, melyből élesen hangzik a felkiáltás:

„Megérett Csongrád a kormánybiztosságra! Inkább ma jöjjön, mint holnap!”

Ozsvár Péter nem látja biztosítottnak az összeget.

Végül névszerinti szavazás következik: 31 szavazattal 6 ellenében megszavazza a képviselőtestület, melynek néhány tagja nem szavaz, az előjáróság javaslatát.

A tárgysorozat 3. pontjaként Greskovics Pál gazdasági tanácsnok ismerteti a földmívelésügyi miniszter rézgálic akcióját. Az előjáróság javasolja, hogy a képviselőtestület vállaljon készfizető kezességet 24 ezer pengő értékű rézgálicért a szőlőgazdák helyett.

Ozsvár Péter kérdésére az elnök h. polgármester közli, hogy a tavaly vásárolt rézgálic 32000 pengőnyi árából 30 pengő befolyt, amely azonban az egyesített pénztárkezelési rendszer szerint a szükségnek megfelelően felhasználott.

Greskovics Pál közli, hogy a 32 ezer pengőt a városnak 1930 nov. 30-ig ki kellett volna fizetnie, haladékat kért és kapott dec. 31-ig, majd újabban kért febr. 28-ig, erre a kérésre azonban válasz nem érkezett.

A sokszor szenvedélyessé váló vita során Piroška megállapítja, hogy az egyenes adók 96 százaléka befolyt, amikor azonban a városi vezetőség látta, hogy a kereseti adók nem folynak be, meg kellett volna kísérelnie azok behajtását. Szeretné a felelősség kérdését felvetni, de mert egyesek politikai kérdést csinálnak belőle, jobbnak látta a 88 ezer pengős ügynél is a szavazástól tartózkodni (zaj).

Kalmár: Nem szeretné, ha az lenne a látszat, mintha az előjáróság elsikkasztotta volna a pénzt.

Piroška: Azt nem is mondtam!

Vida: Csak fél óráig vádaskodott és szitotta a látszatot (zaj).

Kalmár ismerteti még a közös pénztárkezelési rendszert, hivatkozik arra, hogy a Piroška-párt felebbezgetett állandóan a már befejezett aszfaltozás költségeinek megosztása miatt. Maga is megszavazta a fél költség viselését, azonban azt is megállapítja, hogy eleinte a felebbezések, később a súlyos gazdasági helyzet miatt nem folytak be még a fél költségek sem. (Ezt mi már régen megállapítottuk. A szerk.)

— Egyik oldalról követelésekkel fellépni — mondja végül nagy helyeslés közben Kalmar — hogy népszerűek legyünk, a másik oldalról pedig megnehezíteni azt, hogy a teljesített követelések betartására fedezetet találjon a város, — nem helyes dolog.

A Piroška-féle taktika találó jellemzése után előbb Ozsvár, majd Piroška kér szót félreértett szavai helyesbitésére.

Ozsvár hangsúlyozza, hogy nem bizalmatlanságból terjesztette elő a rézgálic-pénz külön kezelésére vonatkozó javaslatát, Piroška pedig azt fejtegeti, hogy a hibát abban látja, hogy a város könnlevőségeit megfelelő időben nem is próbálják meg behajtani.

Viharos jelenetek után végre az előjáróság magáévá teszi azt az indítványt, hogy a készfizető kezességet vállalja a város, a szőlőgazdáktól befolyt összeget azonban kivonja a közös pénztárkezelés rendszeréből és külön számlán, takarékpénztárban kezeli. A képviselőtestület megszavazza az előjáróság képvisített előterjesztését.

Kucsera Ferenc dr. főjegyző ismertette ezután Csemegi Gyula polgármesternek orvosilag igazolt súlyos ideggyengeségére és idegkimerülésére hivatkozással előterjesztett szabadságkérelmét. Az előjáróság a kért háromhavi betegszabadság megadását javasolja.

Piroška János aggályát fejezi ki a kérelem teljesítése felett. Megállapítja, hogy mindenkor a legsúlyosabb problémák felmerülésekor marad Csongrád vezető nélkül, amikor például a költségvetés tárgyalásáról, eddig példátlan pótdob terhének a város polgárságára zudításáról volt szó, megbetegedett a polgármester, aki évek során át soha beteg nem volt.

Vida: Nem volt itt Csemegi a költségvetés tárgyalásán?

Piroška: A 104 százalékos költségvetés tárgyalására egybehívott közgyűlés első napján nem volt itt, csak akkor jött el, amikor külön küldöttség kérte, hogy jöjjön el. Emlékezteti Vidát arra a régebbi kijelentésére, amely szerint erős kézzel kell a város ügyeit intézni. Ő is csak ezt hangoztatja, mert a város mai vezetése olyan, mint ha a gazda a száguldó lovak közé veti a gyeplőt. Reflektál azokra a kritikai kijelentésekre, amelyek kifogásolták, hogy ő szövettette, hogy a hivatalos örök minden tisztviselő, tehát a polgármester számára is

8 órakor kezdődnek. Lehetetlen állapotnak tartja, hogy még ellenőrzésképpen se jöjjön be legalább hetenkint 1—2-szer pontos időben hivatalába a polgármester. Kijelenti, hogy a polgármester maradjon meg a helyén, hogy a nyugdíjterhek ne szaporodjanak.

Becsületbeli kötelessége maradni, — mondotta, — mert így az a latszat, hogy csak azért választotta meg magát, hogy nyugdíjbavonulása esetén anyagilag kellemesebb helyzetben legyen.

A kritika nem lehet ok arra, hogy eltávozzon, különben is bizonyítani tudja, (?) hogy a polgármester megbízható tanuk előtt olyan kijelentést tett, hogy nyugdíjbavonulási szándékának nem a közgyűlési kritika az oka, hanem az, hogy áthívták Szentesre és ott értésére adták, hogy menjen nyugdíjba. (?) (zaj, ellentmondások.)

Piroska a heves közbeszólásokra azzal a kijelentéssel reflektál, hogy pártja készségesen hagyja el helyét, ha a képviselőtestület bármely csoportja anyagi garanciát vállal a város ügyeiért.

A továbbiak során

helyteleníti, hogy ilyen súlyos viszonyok között, amikor a városban elégedetlenség van, amikor a gazdasági helyzet válságos, amikor a városi adminisztráció terén sincs meg a kellő fegyelem, a város közigazgatási tapasztalatokkal bíró vezetője szabadságra menjen.

Közbekiáltások: *Súlyos beteg! Orvosiilag igazolta betegségét! Megérdemli a pihenést!*

Piroska: Én tiszteltem a polgármestert és csak jókívánságom fejezem ki, amikor azt mondom:

Soha ne adjon az Isten neki nagyobb egészséget, mint amilyen most van, mert látom, hogy nagyon jó egészségben van!

Nagy zaj fogadja ezt a formájában is meglepő és még a csongrádi közgyűlési teremben is szokatlan kijelentést. Amikor pedig többen az orvosi bizonyítványra hivatkoznak, Piroska kijelenti, hogy tartozik annyi tisztelettel Csemegi személyének, hogy csak négy szemközt mondja meg, miért tartja teljesen egészségesnek Csemegit.

Végül javasolja, hogy a polgármester rendes kijáró 6 heti szabadságát vegye csak igénybe és ha azután is beteg lenne, kérjen betegszabadságot.

Kalmár Zoltán szólalt fel ezután: *Abban, hogy Piroska annyira hangoztatja és bizonyítgatja, hogy nem a közgyűlésen elhangzott kritika kedvetlenítette el a polgármestert, Piroskának öngazolási törekvését látja.*

Piroska igazolni akarja magát pártja előtt.

(Piroska hevesen tiltakozik). De bizony igazolni akarja magát a képviselő ur

mert pártjában is sokan vannak, akik ragaszkodnak Csemegi személyéhez.

(Heves zaj.) Kalmár (folytatva): Amikor Csemegit megválasztottuk és

a Piroska párt is szükségesnek tartotta, hogy odabiggyessze a Piroska-párt neve mellé, hogy „Éljen Csemegi!” ebből az következik, — amint azt a Csongrádi Ujságnak is igazat adva meg kell állapítani minden tárgyilagosan gondolkodó embernek hogy Csemegi nevével támasz-

Oh jaj...!



megöl ex ore
kiszórt kökögés!

KÖZÖSSÉGEK ÉS
POLGÁRMESTER
ELLEN

EGGER
MELL-

Pasztilla
KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN
ÉS DRUGÉRIÁKBAN

Éljen!



Egger Mellpasztilla
csakhamar meggyógyítja!

totta alá a Piroska-párt politikai érvényesülésre irányuló törekvését A képviselő urnak már akkor tucnia kellett, hogy ki az a Csemegi Gyula. Csemegi azóta nem változott. Tudta mindenki, hogy Csemegi ideggyenge ember, aki éjszaka nem képes aludni és ezért kénytelen hajnalban és reggel aludni. Ezt ön is épp úgy tudta, mint én!

(Nagy zaj. Piroska: Ha ez így van, akkor három hónap múlva is beteg lesz!)

Tudta Ön is, hogy Csemegi képtelen 9 óra előtt felkelni, de tudta azt is, hogy olyan közigazgatási kapacitás nem sok van az országban mint Csemegi. Tudta, hogy talpig becsületes, intakt ember, akinek olyan képességei vannak, melyek alkalmassá teszik a város vezetésére.

Hangsúlyozza ezután Kalmár, hogy a polgármester késői bejárása ellenére is elvégezte munkáját, amikor pedig Piroska ismét arra hivatkozik, hogy a hivatalos órák 8 órakor kezdődnek, Kalmár így reflektál:

Tudta ezt azelőtt is, a választások előtt is és akkor is, amikor azt hirdette: Éljen a Piroska-párt! Éljen Csemegi!

(Derűtség, zaj). Végül hangsúlyozza, hogy Csemegi közigazgatási tudása felmentik őt az alól, hogy támadások érhessek.

Leszűrhetjük végül azt a tanulságot, — fejezte be szavait Kalmár — hogy Piroska ur taktikájának — hogy hol támadja, hol meg támogatja a polgármestert, — az az oka, hogy Piroska ur a polgármestert szeretné dróton rángatni és ha észreveszi, hogy az nem engedi magát ráncigálni, megharagszik és támad (derűtség).

Heves vita kerekedik most Kalmár és Piroska körül ülő képviselőtestületi tagok között. Piroska hangosan kiáltja Kalmár felé:

Önök országos politikát kevernek mindenbe, liberális politikát akarnak csinálni. Kaszinójukkal éket vernek a keresztény társadalomba és azt akarják, hogy mi marjunk egymást!

Piroska félremagyarázott szavai helyre igazításul kijelenti, hogy szívesen halad továbbra is egy uton Csemegivel, ha erős kézzel viszi a város ügyeit.

Bozó Andor dr. kért ezután szót. Bár eddig a legféltelenebb vita folyt a napirenden lévő ügy körül, az elnök Bozót — akiről még nem tudhatta senki, milyen értelemben kíván hozzászólási jogával élni — figyelmezteti, hogy ne támadja Csemegit. A nem időszerű figyelmeztetést, amellyel az eddigi felszólalókkal szemben nem élt az elnök, — zaj kíséri.

Bozó Andor dr. elsősorban megállapítja, hogy a szabadság engedélyezésének ellenzése nem tiszteletlenség. Hangsúlyozza, hogy régi tisztelet és barátság fűzi a polgármesterhez. Az orvosi bizonyítvány megállapításait helyeseknek ismeri el, de szerinte hasonló címen minden dolgozó embernek szüksége lenne szabadságra, de nem mehet szabadságra, mert családjának kenyeret kell

keresnie. Elismeri, hogy a polgármester kivételes közigazgatási kapacitás, azonban szorinle

éppen akkor, amikor súlyos kérdések várnak megoldásra, a nyomor döngeti a város kapuit, a kivételes kapacitásnak a helyén kell maradnia. A veszedelemben lévő hajót a parancsnok csak legutolsónak hagyhatja el

ellenkező esetben nem parancsnoknak való. A szabadság megadását ellenzi.

Urbán kívánatosnak tartja, hogy a polgármester, mielőtt egészsége engedi, foglalja el helyét. Véleménye szerint

ha Csemegi helyén lett volna, nem történhetett volna meg a pénteki szomorú esemény.

Csemegi kijött volna és beszélt volna az emberekhez.

Joannovics csatlakozik Urbán indítványához.

A névszerinti szavazás során 27-en megszavazták, 21-en elleneztek a szabadság megadását.

Oláh Ernő volt számtisztnek dijnoki alkalmaztatás iránti kérelmét a képviselőtestület teljesítette.

A tárgysorozat letárgyalása után előterjesztett interpellációk és megszavazott indítvány lényegét már ismertettük.

Kiegészítésül csak azt kell megállapítanunk, hogy

az „informáló bizottság” kiküldetését javasoló Piroska féle indítvány megszavazásával a képviselőtestület szaporította a megsemmisítésre kárhozott szabálytalan határozatai számát. A képviselőtestületnek tudomásunk szerint nem csak nem hivatása, de hatáskörét meg is haladja a hatóságok, a kormány „bizottságok” útján való „informálása.”

Ezt az is bizonyítja, hogy közvetlen felirati joguk sincs a képviselőtestületeknek.

A legérdekesebb az, hogy a jogszabeterjesztette indítvány abszurd voltára a képviselőtestület jogászok és közigazgatási szakértői nem mutattak rá...

Országos Gazdaggyűlés Szentesen.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület csütörtökön délelőtt tartott választmányi ülése elhatározta, hogy f. hó 15-én országos gazdaságot rendez, amelyre a hatóságokon kívül az összes gazdasági egyesületeket, gazdaköröket, az OMGE-t és a Mezőgazdasági Kamarákat meghívják.

Meghívó.

A Csongrádi Atlétikai Klub
1931. évi február hó 15-én d. u. 4 órakor, határozatképtelenség esetén fél 5 órakor évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagokat ez uton is meghívjuk.

3-1
Elnökség.

— **Akinek a gyomra fáj**, bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes **«Ferenc József»** keserűviz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József** víz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Tavasza megegyezünk Ausztriával.

Bethlen István emlékezetes bécsi utazása és a meleg fogadtatás, amelyben része volt, a barátságos viszony megpecsételése kifelé is, még mindig izgatja és riasztja azokat a féltékeny szomszédokat, akiknek nem érdeke Magyarország és Ausztria baráti jó viszonya egymással. A kisanant sajtóban még mindig kísért a békeellenes revíziós blokk dajkameséje, amelyet Bethlen István már annyiszor nagy határozottsággal megcáfolt. De a bécsi látogatást követő sajtókampány során kiderült az is, hogy a birodalmi németiség, valamint az osztrák nagynémet körök Ausztriának Németországhoz való csatlakozását, az úgynevezett „Anschluss“ látják veszélyeztetve a magyar-osztrák gazdasági közeledés kimélyülésével. Pedig Bethlen István koncepciója éppen ellenkezőleg az, hogy az Ausztriával való megegyezéssel párhuzamosan olyan kereskedelempolitikai viszonyt teremtsen a Német birodalommal, sőt a ma még ellenséges Csehszlovákiával, valamint a Balkán államokkal és Olaszországgal is, amely lehetővé teszi termelési feleslegünk elhelyezését ezeken a piacokon, amelyekről viszont Magyarország szívesen fog vásárolni ipari cikkeket.

Ebben az irányban semmi kétséget nem hágy fenn Bethlen István miniszterelnöknek a felsőház külügyi bizottságában tegnap tartott nagy beszéde. Kiderül ebből nyomatékosan, hogy a magyar külpolitika útjai a nemzetközi gazdasági kapcsolatok élénkítése és kimélyítése felé orientálódnak és hogy a magyar kormány jelenleg a külpolitika legfontosabb feladatát olyan külkereskedelmi szerződések megkötését tűzte ki, amelyek a gazdasági válság enyhítésére alkalmasak. Hogy ez a barátságos szándék most éppen Ausztriával szemben nyilvánul meg, annak egyik oka az az esztelen és ellenséges magatartás, amelyet Csehország a kereskedelmi szerződés felmondásával és a magyar agrár-export lehetőtlenné tételével irányunkban tanúsított. Nyíltan megmondja Bethlen István, hogy Csehország felé is hajlandók vagyunk a gazdasági kapcsolatokat újból felvenni, mielőtt Csehország részéről erre a lehetőség megadatik. Viszont a magyar mezőgazdaság a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy legnagyobb fogyasztóterületével, Ausztriával megegyezzen egy olyan kereskedelmi szerződésben, amely a kölcsönös árucserére még fennálló akadályait elhárítja és agrártermékeinknek kelendőségét az osztrák piacon biztosítja, viszont részünkről lehetővé teszi az osztrák iparcikkek előnyös felvételét. Ugyanilyen szellemben óhajt Magyarország megegyezni a Német birodalommal is, de a megegyezés alapfeltétele az, hogy az állatkivitel lehetősége Németországba ismét megnyíljon. Sőt a szomszédos déli dunai államokkal is hasonló barátságos gazdasági érintkezést kíván megteremteni a magyar kormány, minek utána Olaszországgal ilyen értelmű kereskedelmi szerződés már húzamosabb idő óta érvényben van. A magyar hivatalos külpolitika legközelebbi célját és feladatát a nemzetközi gazdasági kapcsolatok mentől nagyobb területre leendő kiterjesztésében látja, nem pedig holmi békeellenes blokk létesítésében. Célkitűzése tehát elsősorban gazdaságpolitikai, a békés megértés szellemében.

Bethlen István gróf kifejezte azt a reményességét, hogy tavaszig sikerül majd Ausztriával kielégítő kereskedelmi szerződést kötünk. Márciusban tudvalevőleg megindulnak a kereskedelmi szerződéses tárgyalások a Német birodalommal is. De ezeknek a megegyezéseknek az éle korántsem irányul Csehszlovákia ellen, amellyel az utóbbi esztendő

folymán olyan élénk kereskedelmi kapcsolataink állottak fenn. A Magyarországgal oly megdöglő elődézett vámháboru kereserve tanulságokkal jár a csehszlovák közgazdaságra. A magyar vevő elmaradása már eddig is válságba sodorta a cseh textil-, üveg és porcellán ipart és félelmetesen megszorította a munkanélküliséget, amely már-már káros kitérőkre vezet Csehországban. Mire eljön a tavasz és megegyezünk Ausztriával és Németországgal, a cseh kormány is meg fogja magát gondolni. Hogy addigra

a magyar kormány taktikailag kereskedelempolitikai előnyös helyzetbe kerül Csehországgal szemben, az nem a részünkről való ellenséges indulatnak következménye, hanem a cseh kormány erőszakos és megfontolatlan eljárásának a gyümölcse. Az osztrák és a német kereskedelmi szerződés automatic magával fogja hozni a csehekkel leendő megegyezést is. És ezzel Magyarország mezőgazdasági termelésének megnyílik az ut kiviteli feleslegeink elhelyezésére.

(—)

Magyarországot meghívták a Népszövetség mellett szervezett szövetkezeti bizottság Gentben tartando ülésére.

Magyarország képviselőiben Schandl Károly dr. vesz részt az ülésen.

A népszövetség mellé rendelt mezőgazdasági bizottság az elmúlt esztendőben oly álláspontot foglalt el, mely szerint a jelenlegi súlyos mezőgazdasági krízis enyhítése végett célszerű volna a termelőket és fogyasztókat egymáshoz közelebb hozni.

Ezen terv megbeszélésére 14 tagú szakbizottságot választottak, melyben Magyarország képviselőiben Schandl Károly országgyűlési képviselő, az OKH alelnök-

vezérigazgatója fog résztvenni. A bizottság két részre oszlik, egyrészt Anglia, Németország, Franciaország, Ausztria, Csehország és Schweiz szövetkezeteinek delegátusai a fogyasztók érdekeit védik, míg a mezőgazdaság érdekeinek képviselőiben Franciaország, Németország, Magyarország, Csehország és Románia mezőgazdaságának képviselői vesznek részt.

Hétfőn kezdi az Országos Művész-színház háromnapos vendégjátékát.

Az országos Művész Színház február hó 9-én hétfőn kezdi meg 3 napra terjedő vendégjátékát a Magyar Királyi színházteremben.

A vendégjáték első napján színe kerül Henri Bernstein világsiker aratott műve a „Baccarat“ Chasseroy híres párisi gavallér szerepét Szentiványi Béla játssza, a veleszületett eleganciával. Helén pompás alakját Vághy Panni kiváló művészetével formálja a minden idők női ideáljává. Míg a polgárból lett Lebourgot a kitűnő Kőmives Sándor játssza a parvenüt minden hibájával és érényével. Amedee alakjában pedig Bihari László fog brillírozni.

Kedden Földes Imre magyar levegőjű életképe „Terike“ kerül színre. A lilomos lelkű, örökké derűs, mindig fiatal falusi plébánost Kőmives Sándor játssza igaz hűség-

gel. Terikét, e bájos szerepet Radó Nusi egyéni bájával még kedvesebbé teszi. Rajtuk kívül igen szép feladatot kapnak Vághy Panni, Matolcsi Erzsébet, Oroszlán György, Kallós Erzsébet és Bihari László.

Bucsuelőadásul Szép Ernő bűbajos mesejátéka „Azra“ kerül színre. Leilát Sz. Salgó Ilona játssza annyi bájjal és keleti misztikummal, hogy nem hisszük, hogy rajta kívül ezt a szerepet még valaki úgy el tudja játszani. A szerelmes rabszolgát Szentiványi Béla alakítja nemes egyszerűséggel és igaz művészettel. Kőmives Kalifája színes és meleg, mint maga kelet.

Reméljük, hogy Csongrád közönsége méltányolni fogja Szentiványiék igazi művészetét és magának műélvezetet szerezve, pártolni és látogatni fogja e kiváló gárda előadásait.

A Keresztény Kaszinó vasárnapi közgyűlésének tárgysorozata.

Megirtuk, hogy a „Csongrádi Keresztény Kaszinó“ 1. hó 8-án, vasárnap d. u. 4 órakor saját helyiségében évi rendes közgyűlést tart.

- A közgyűlés tárgysorozata a következő:
1. Elnöki beszámoló.
 2. 1930. évi számadás felülvizsgálása.
 3. 1931. évi költségvetés előterjesztése.
 4. A „Polgári Kör“ tulajdonát képező ház átírás engedélyének megadása a „Csongrádi Keresztény Kaszinó“-nak.
 5. A tisztikar lemondása.
 6. Új tisztikar és 3 tagú számvizsgáló bizottság választása.
 7. Alapszabály módosítás, a tagdíj felémelése és választmányi tagok 20-ra való kiegészítése tárgyában.
 8. kölcsön felvétele.
 9. Indítványok.

Kiszélesítik a város lisztakcióját.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy a város a munkanélküliek nyomorának enyhítése végett a bizottság által összeállított lista alapján kijelölt 249 család (kb. 1000 személy) közt fejenként 8 kg. lisztet oszt ki. A kiosztás már folyamatban van.

Értesülésünk szerint a város által bevásárolt lisztből kb. még ugyanennyi család fogja megkapni a havi és fejenkénti 8 kg. lisztet február hóra. A liszt-kiosztásban részesülők névsorát egyrészt a már felfektetett lista alapján fogja a bizottság összeállítani,

de figyelembe veszik azok jelentkezését is, akik még eddig nem jelentkeztek.

Azok tehát, — *de csakis azok* — akik még eddig nem jelentkeztek a liszt-akcióra való előjegyzés végett, szerdán, f. hó 11-én jelentkezzenek Forgó Gyula városi aljegyzőnél.

A közigazgatási bizottság és a kisgyűlés ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklésével f. hó 11-én d. e. 9 órakor tartja február havi ülését. A közigazgatási bizottság ülése után kisgyűlés lesz, melynek tárgysorozatán — értesülésünk szerint — két csongrádi vonatkozású ügy — *Domokos István* felebbezése a képviselőtestületnek a városi virilisek névjegyzékét megállapító határozata ellen és a képviselőtestület határozata *Somogyi István* ingatlan hasznoobérének leszállítása tárgyában — szerepel.

Szenzációsan olcsó a „CSEPEL“ kismotorkerékpár. Egy évi részletre 485. pengőért a gyári lerakatban kapható, Régnér Gépraktár Csongrád, Szent-Háromság-tér 8.

Egy boglya nagyréti here eladó. Értekezés Justin István cementáru telepén a szegedi országút mellett. 2-1

Réti János utca 20. sz. ház eladó, földért is elcserélendő, vagy május 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezés Iskola utca 8. sz.

Csakis helyi lapban hirdessen!

Az utóbbi másfél esztendő tanulságai.

1928. év őszén indult meg Csongrádon teljes erejével a pergőtűz, melynek célja volt teljes egészében megszüntetni az irányzatot, mely 1920. január havában Dr. Schandl Károly Csongrád képviselőjévé való választásával az ugynevezett keresztény agrár irányzattal inauguráltatott. E pergőtűz hevében állítottuk a Csongrádi Ujság hasábjain, hogy *e tiszaparti városban csak a keresztény agrárpolitikai irányzatnak van létjogosultsága.* Miért? Mert e városnak legalább 75 százaléka földmivelő és 98 százaléka nemcsak keresztény, de római katolikus. Világnézeti, gyakorlati, közigazgatási, illetve köz-kormányzati alapon a város összklakossága és kormányzati tényezők között összhangnak kell lenni!

Allításunkkal szemben nem szabadkőműves, nem marxista, de azok oldaláról jött a legdühösebb támadás, kik keresztény, nemzeti, sőt fajvédő jelszó mögé burkolódtak. Ez utóbbiak jöttek IV. (navarrai) Henrik francia király jelszával, hogy azt akarják, „a legszegényebb embernek is hetenként tyuk följön a fazekában.”

Az izgatás lázhevében rámutattunk, hogy ezt még navarrai Henrik, mint király sem tudta elérni. De nemcsak polgári gondolkodás, hanem volt marxista gondolkodók megállapítása nyomán is bizonyíthatjuk, hogy *Lenin, az orosz szovjet megteremtője* sem tudta ezt elérni. 150—160 millió lélek szomorú rabszolgasorsa kell ahhoz, hogy 2—3 millió volt ipari és kereskedelmi proletár valahogyan eltengődjön Oroszországban.

Csongrádon az 1929-iki választások óta nem az országos — ugynevezett — egységspárt, de az a párt gyakorolja a közigazgatási hatalmat, melyre Csongrád népe e jelszóval szavazott abszolút többségében: „*Éljen a Pirospárt, éljen Csemegi!*” — E felírás egyes falakon még most is látható. Sem a keresztény, sem az agrár irányzatot a helyzetért Csongrádon felelőssé tenni nem lehet. A felelősség terhe azok vállára szakad, kik a csongrádi keresztény és agrár irányzat elbuktatására a városi önkormányzatban eszközül szolgáltak.

Oláh Györgyöt, a Magyarság c. napilap munkatársát, a 3 millió koldus mű szerzőjét tiszteljük, becsüljük és értékeljük, a csongrádi helyzet megítélésében azonban nincs igaza! Nincs, mert a helyzetet nem ismeri. Oláh György, mint cikkében is beismeri, oly egyéntől vette információját, ki olyan elemekkel szövetkezett a Schandl-körök elbuktatására, akik Schandl Károly működését Csongrádon megbénítani, elgáncsolni, kezdettől fogva törekedtek. Ezt az állítást nem légből kapom, hanem gyakorlati esetekkel igazolom.

Rubinek Gyula kereskedelemügyi miniszterisége idején ugyanazok irányították Csongrád közkormányzatát, akiket Oláh György informátora nyeregbe segített. A kiskunfélegyházi utból kiágazó kecskeméti uton Gyovai Antal bukosparti földműves szekere a kátyuba rekedt. A kocsit ott kellett hagyni, csak a lóval ment haza. Ez eset Schandl Károly tudomására jutott és a képviselőházban interpellált. Rubinek Gyula azt válaszolta, hogy az utat ő is ismeri és a kereskedelmi tárca költségére hajlandó kiépíttetni, ha Csongrád (akkor még község) a költségvetést elkészítette. Csongrád vezetősége ezt sem készítette el, csak bizonyos nyomás alatt akkor, midőn Rubinek Gyula már halott volt.

1920. őszén a Csongrád réti gazdák az előző évi árvíz következtében (a vörös had-

sereg vezetősége átvágta a gátat) rettentő nyomorúságban voltak. Nem volt vetőmag. Dr. Schandl Károly József főherceg bányai uradalmából 20 vagon nemesített buza vetőmagot szerzett e vízkárosultak részére. Az Oláh György informátora révén újból uralomra jutott csongrádi vezetőség révén a 20 vagon nemesített búzából csak 10 vagon lehetett az érdekeltek között kiosztani. Többinek a kiosztását mesterségesen akadályozták meg. Ez állításom a törvényszék előtt is hiteles adatok és tanukkal fogom bizonyítani.

A csongrádi gimnázium megnyitását is mesterséges eszközökkel akarták megakadályozni. Erre vonatkozólag is pozitív adatokkal szolgálhatok. De ne soroljuk az eseteket! 1928-ik évben *Greskovics József* országgyűlési képviselő amaz indítványt tette, hogy Csongrád város képviselőtestülete jöjjön a földbirtokreform útján házhelyhez jutottak segítségére azzal, hogy a helybeli OKH szövetkezettel 40.000 P értékű üzletrészt jegyvez, ezzel hitelt biztosít az építkezőknek s egyúttal jótállást is vállal értük. Kik voltak ez indítvány leghevesebb ellenzői? Oláh György a „Magyarság” szerkesztőségi tagjának informátora.

Kész volt a terv, hogy Csongrád munkanélküliségének enyhítését néhány évre biztosítsák a 45—50 km-nyi tanyai uthalózat kiépítésével. Kik voltak, akik e nagyszerű terv megakadályozását keresztül vitték: nem-e Oláh György informátora és szövetségesei? Nem-e e sorok írója volt az, ki az uthalózat kiépítésének fontossága bizonyítására hirdettet pályázatában egész anyagi egzsiztenciáját kockára tette?

Elismerjük, hogy szavunk a pusztába kiáltó szava volt. A városi és megyei választásoknál a demagóg jelszavak győztek fölöttünk. Hogy Csongrádon az inség és nyomor nem enyhült, hanem tetőfokra hágott.

Ennek azonban nem a keresztény és agrár irányzathoz ragaszkodók az okai, hanem azok, kik a francia enciklopedisták forradalmi frázisaiból táplálkozva, hetenkénti tyuklevest ígértek a legszegényebb embernek is.

E könnyelmű ígéretőknek csak azt mondjuk: ne fussanak most Oláh György és a Magyarság c. napilaphoz, tisztára való mosakodás végett, hanem ismerjék be, hogy Csongrád mai helyzetéért ők a felelősek...

Kiss József.

Cserkész-farsang.

A csongrádi polgári fiúiskola 577. sz. Mátyás király cserkész csapata február 15-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel, mókás farsangi délutánt rendez, nyári táborozása költségeinek fedezésére. A műsor 5 órakor kezdődik és 7-ig tart; csupa vidám tréfa és kaland a cserkészek és az ifjuság életéből.

Belépődíj: 1 pengő, 60 és 30 fillér.

Az érdeklődőket ez uton is szeretettel meghívják a cserkészfiúk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen fiunk elhunyna alkalmával részvételükkel fájdalommentesen enyhíteni igyekeztek és mindazoknak, kik a multban fiunkat művészi pályáján segítették, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Szóllósi József és családja.

Legszebbmenyasszonyi fényképeket készít CSEHINÉ a Szilber-házban.

H I R E K.

— **Névnapi megváltás.** özv. *Tatár* Lajosné névnapiját a nyomorenyhítő akció javára adott adományával megváltotta,

— **Orvosi hír.** Dr. *Szotyory* Lajos volt női klinikai orvos, szülész, nőgyógyász rendelését Jókai Mór u. 6. sz. alatt (Bozókyné házában) megkezdte. Rendel délelőtt 8—10-ig, d. u. 2—4-ig.

Mezőgazdasági gépeket csak a «Hangya»-ban vegyünk.

— **Ha jó varrógépet, szép kerékpárt és olcsó motorkerékpárt akar venni, akkor csakis Kiss műszerész «Csepel» gyári főlerakata-nál szerzi be. Kossuth u. 12. 2**

— **A Csongrádi Bőripari Szakosztály** folyó hó 15-én este 8 órai kezdettel, az Ipartestület színházában zártkörű táncmulatságot rendez. 3-1

A „HANGYA” korcsmában kitűnő bort mérnek!

— **Az Uránia Mozdónházban** február 7-én, este 8 órakor és febr. 8-án, vasárnap d. u. 5 és este 8 órakor szinre kerül a „*Fekete tulipán.*” Egy szélhámos cigányleány elcsábítja a Gál-kuria minden férfiemberét, míg végül kiderül a turpissága. Ez a film elejétől végig magyar tájakon játszódik le. Főszerepeket: Richard Tucker, Alice Joyce és Mirna Loy alakítják. Ezenkívül: *Tüzes napsugár.* Jack London regénye az alaszakai aranyásókról. Főszereplők: Milton Sills, Doris Denyon és Jane Winton.

— **Használt varrógépet becsere-
relí és előnyös feltételekkel ujat
ad helyette. Kiss műszerész «Csepel»
gyári főlerakata Kossuth u. 12. 2**

**«HANGYA» A LEGJOBB
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!**

— **Helyesen cselekszik,** ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. *Singer* varrógépalkatrészek elismerten a legjobbak! *Singer* varrógép fiókküzet Csongrád, Kossuth u. 4 sz

MOTORKERÉKPÁROSOK FIGYELMÉBE!!

500 cm. MÉRAY
350 cm. MÉRAY
350 cm. SAROLEA
500 cm. O. H. V. F. N.
350 cm. Royal Rouby
(Viliers)

**kitűnő állapotban, kedvező
fizetés mellett eladó.**

KISS MŰSZERÉSZ
Csongrád Kossuth utca 12. sz.

Az építető közönség figyelmébe! Tisztelettel értesítjük a t. építetőket, hogy kiváló minőségű tetőcserép, tegla és disztégla gyártmányaink eladásával Csongrád területére **NAGY PÁL MIHÁLY** urat biztunk meg, akinek Kossuth Ferenc u. 17. sz. alatti telepén **legnagyobb fedőképességű francia hornyolt cserépünk ezrenként 85 pengőért kapható.** Hódmezővásárhelyi Első Gőztégla és Cserépgyár Rt.

A csongrádi kir. járásbíró, mint telek-könyvi hatóság.

6359/1930. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Özv. Csépe Rókusné Molnár Erzsébet végrehajthatónak Csépe István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 227 P 20 f tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a csongrádi kir. járásbíró területén levő, Csongrád városban fekvő s a csongrádi 6274. sz. betétben az A. + 1. sorsz. a 12660. hrsz. ingatlanból Csépe István illetőségét a haszonélvezeti joggal terhelten 132 P. 70 f., — a csongrádi 5119. sz. betétben az A. I. 1—2. sorsz. a 13417/5, 13147/6. hrsz. ingatlanból Csépe István illető részre 150 P haszonélvezeti joggal terhelten, a csongrádi 5118. sz. betétben az A. 0.1—3. sorsz. 4362/2, 13801/7. a. és 14805/3. hrsz. a felvett ingatlanokból Csépe István illetőségét haszonélvezeti joggal terhelten 230 P 42 fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli.

Az árverést **1931. évi március hó 3. napján d. e. 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár a házat 1/2-énél, a földet kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881:LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-kepes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881:LX. tc. 147, 150, 170. §§; 1908:LX. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908:XLII. 25. §.)

Csongrád, 1930. évi okt. 22. napján.

Forgó Ferenc s. k.

kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
ijj. Demokos István
kir. jb. díjnok.

Budapesti rádióműsor:

Febr. 8. vasárnap.

9. Ujsághírek, kozmetika. — 10. Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. — 11.15 Ev. Istentisztelet. Utána időjelzés, időjárás. Majd hangy. Szünetben Heti krónika. — 2. Gramofon. 3. Rádióélet gyermekórája. 3.30 Urbányi Jenő dr. közg. egy. tanárségéd: A tavaszi vetőmagvak csávázásáról. — 4. Iskolánkívüli népművelés. 1. Chorin Ferenc dr. a GyOSz elnöke: A magyar gyáripar gazdasági jelentősége. 2. Magyar népmesék. 3. Szepessy Mihály dr.: Adóügyi tájékoztató. — 5.10 „A debreceni kollégiumi kántus történeti fejlődése.” 6.30 Szentiványi Kálmán konferánsza. 7. Cigányzene. — 7.25 Operaház előadása. „Faust.” Dalmü 5 felv. Utána időjelzés, időjárás. — Majd jazz.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 2.30 hírek, ételmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

Febr. 9. hétfő.

9.15 Hangy. 12.05 Hangy. — 4. Aszszonyok tanácsadója. — 5. Csermely Gyula novellái. — 5.30 Hangy. — 6.30 Német nyelvokt. — 7.10 Zongorahangy. — 7.50 Falu rossza. Népszínmű 3 felv. dalokkal. — Utána időjelzés, időjárás. Majd gramofon.

Febr. 10. kedő.

9.15 A 2. honvédgyalogezred zenekarának hangy. — 12.05 Hangy. — 3.30 Mesék.

5. Zsindely Ferenc vadásznovellái. — 5.35 Gramofonhangy. — 6.30 Francia nyelvokt. — 6.55 Az arcképművészet. Glatz Oszkár festőművész előadása. — 7.30 Régi operettrészletek. — 9. Szonáta-est. — Utána időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.

Febr. 11. szerda.

9.15 Hangy. — 12.05 Orosz balalajka zene. — 4. A sebesség az ember, állat és a gép világban, Gudenus Leó báró felolv. — 5. zalai Szalay László dr. novellái. — 5.30 Szalonzene. — 6.45 Olasz nyelvokt. — 7.20 Rádió amatőrpósta. — 8. Nemzetközi Rádió Uni Nemzeti Estek sorozatában magyar-est. Utána időjelzés, időjárás, hírek. — 10.15 A Magyar Külügyi Társaság előadássorozatában Kresz Károly dr. a TEBE igazgatójának németnyelvű előadása: A magyar bankok és a külföldi tőke. Utána az 1. hgye. zenekarának hangy.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 filléért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés.

28 hold prima föld, új cserepes tanya-épülettel eladó. Érdeklődni lehet dr. Ság irodájában. Ugyanott 3 hold szőlő a kecskeméti ut szélében eladó. 3v1

Fővenyi utca 1. szám alatt (a Fötér közelében) butorozott szoba kiadó. 3-1

Kereszt utca 16. számú ház eladó. Értekezés Uri utca 9. sz. 3-1

Akácmez kitűnő minőség olcsón kapható Zöldkert utca 1. sz. 5v1

Szőke Pál főpostamesternek, Csongrádon, a Kossuth Ferenc u. 28. szám alatti házában, a Strasser és König gabonakereskedő cég által eddig béreit Zsinór utcai iroda és magtárhelyisége 1931. május 1-től bérbeadó. 6-3

Egy házrész Patikaföld Atkari István szomszédságában eladó, értekezés Maszlaghalmi dülő, Szegi Sándor. 2-1

Sugár utca 7. számú ház eladó vagy pedig abból f. év Szent György napjától 3 szobás lakás tartozékaival együtt haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Boda Márton** Justh Gy. utca 13. szám a. lakásán ugyanott **Vörös Izlandi** keltető tyuktojásokra és **Pekingi** kacsatojásokra előjegyzések már elfogadtatnak. 10-6

Lantos Jánosnak igen jó bora van, 25 literenkint vagy nagyobb mennyiségben eladó. Megtekinthető Zsinór utca 62. sz.

Fohász utca 11. számú ház eladó.

Fehér Angóra macskám elveszett. Becsületes megtaláló kérem, hogy Iskola utca 3. sz. alá hozza, hol jutalomban részesül. 2-2

Hosszu u. 13. szám alatt a Gubisi-féle cipésműhely és egy szabóműhely kiadó. 2v1

Eladó 67 hold tanyásbirtok egészben vagy parcellázva Értekezés Dr. Rásonyi ügyvédnél. x41

Avolt Erzsébet szálloda épületében Piroška Ferenc által bérelt helyiség május 1-ére kiadó.

Forgó G. Istvánnál Hunyadi tér 3. Rhode Island faj és Rhode Island keresztezésű tyukoktól tenyésztőjások állandóan kaphatók. 5-5

Különbejárta utcai butorozott szoba kiadó. Ferenc József utca 4. sz. 2-1

Szentesi u. 7. sz. ház, mely bármilyen üzletnek kiválóan alkalmas, 5 szobával, az egész épület alapincézve, eladó. Értekezni lehet Szőlőhegyi u. 1. vagy Uri u. 48. szám alatt. x0

Arviz utca 19. számú ház eladó. Értekezés ugyanott.

Sugár utca 1. számú ház eladó. Értekezés ugyanott.

Egy könnyű fiakker és különféle díszes vasbutorok eladók Templom u. 9 sz Ugyanott butorozott szoba kiadó. 4-4

Nagy János Imre Bathányi utca 16. sz. háza 300 négyszögöl telekkel, Szivágyon fél hold Hullámtér eladó. 2-1

Amámai dűlőben 32 hold föld tanyával eladó, értekezés Tanya 915. sz. 5-5

Vásár utca 6. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott.

Kossuth Ferenc utca 9. számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3-2

Sugár utca 18. sz. ház utcai része eladó. Értekezés Gróf Széchenyi István ut 24.

Mindent megtermő 31 katasztrális holdas gyönyörű tanya birtok, bőséges gazdasági épületekkel, kövezett országút mellett, (Félegyházától 12 km.) — eladó. A birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x54

1500 négyszögöl szőlő és gyümölcsös tanya föld a városhoz közel haszonbérbe kiadó. Értekezés a plébánia tanya mellett 415. sz. tanyán.

280 hold I. rendű szántó a szelevényi rétben haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: Dr. Rásonyi ügyvéd irodájában. x39

1-2 lakás tanyai bejárónak kiadó Sugár utca 59.

10 hold rét eladó. Értekezni lehet Iskola utca 10. sz. alatt 8-5

Kétszobás lakás, üvegezett folyosóval kiadó Csemegi Károly utca 23. sz. alatt. 3-2

Justh Gyula u. 18 számú ház azonnal eladó.

10 hold föld egy tagban, vagy parcellákban a Szelevényi rétben eladó. Értekezés a Körös Tisza Banknál. x33

14 házrész Bukros eladó Vásár utca 16. sz. alatt. 10-9

Tőrekszalma és 1 és egynegyed hold szőlő eladó, ugyanott 2 hold föld a Nagyréthben és 1 kishold a Kistréthben kiadó. Értekezés Kétágu utca 9. sz. alatt.

Egy megfelelő üzlethelyiség kiadó Szőlőhegyi utca 74. szám alatt, özv. Süttő Mihálynénál. 3-3

Te egészen életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek. Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!